

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

№ 78 (1416) 28 апреля 1936 г.

№ 78 (1416)

## Навстречу Первому мая

### НА ПОД'ЕМЕ

Подготовка к 1 Мая на шахте "А" сопровождается небывалым подъемом активности масс в борьбе за производственные показатели. Забойщик Кузнецов (бригада Уфимцева, третий участок) 18 апреля разобрал 17 метров угля вместо 8 метров, перевыполнив производственное задание больше чем в два раза.

Установщики бригады Котикова (третий участок) делают перестановку конвейера в 3—4 часа, тогда как в марте и начале апреля эту же работу делали в 12—13 часов. Соревнуясь с установщиками бригады Черняева (1 участок), которые не выполняли взятых на себя обязательств, не укладывались во время с установкой в 19 лаве, не обес печивали качества работы, решили взять на бусир. 25 апреля 5 установщиков во главе с бригадиром Котиковым спустились в 19 лаву, сделали перестановку нижнего привода за 3

часа. Задетые за живое, установщики бригады Черняева сделали перестановку верхнего привода за 2 с половиной часа и сами удивились открытому до сих пор для себя невиданных возможностей в работе, в которые они не верили и верить не хотели.

Коногон Мустафа 25 апреля установил новый рекорд по транспортировке угля. Он сделал 86 тонно-километров вместо 28 плавовых, выполнив свое задание на 306 проц. Он поставил перед собой задачу догнать и побить рекорд коногона Емельяновской шахты Бардокина.

На третьем участке 25 апреля в первой лаве, впервые был взят цикл в сутки, участок выдал на гора более 400 тонн вместо 330 тонн по шахтному плану. По шахте выдано за сутки на гора 1080 тонн угля, что составляет 147 проц. выполнения к плану.

Строительный.

### Перенимайте опыт Бордокина

Коногоны смены десятины Кисис 1 мая встречают перевыполнением производственных заданий. За 26 апреля коногон Дианов выполнил свое сменное задание на 156 проц., Лямин на 143 проц., Дружин на 143 проц., Волков на 115, Зайкин на 143, а коногон Мустафа за 5 часов выпол-

нил сменное задание на 141 проц.

В выходной день Мустафа и Дианов хотят сходить на Емельяновскую шахту посмотреть как работает Бордокин и Абошкин, в каком состоянии лошади с тем, чтобы метод культуры в работе емельяновцев перенести и внедрить на шахте "А". Строительный.

### СТО ДЕВЯНОСТО ПРОЦЕНТОВ

2 установщика должны перенести привод и конвейерный стан за 17 часов. Это про норме. Наши установщики внесли поправку. 2 рабочих переносят привод за 5 часов.

В последние дни бригада

выполняет нормы на 180—190 проц. Добиваемся отличного качества. А работать в 15 лаве Журинского комплекса трудно. Порода сыпется как песок. Не достаточно опор. На всю лаву только 20 штук, а требуется 60.

Нам крепко хочется быть в первых рядах стахановцев ко дню 1 Мая. Мы хотим обогнать известные всему руднику бригады Кирсанова, Корсикова и Бессетного. Это будет лучшим ответом на письмо орденоносцев Прокопьевска. По примеру передовых бригад, мы берем на бусир установщики 3 участка, поможем бригаде Сидлова добиться наших показателей.

Бригадир Клычев,  
установщики Праленко,  
Шлесницкий.

УГЛЕДОБЫЧА  
ПО РУДНИКУ

за 26 апреля 1936 г.

Шахты	План	Вып	Прц
«Пионерка»	1000	1232	123
Шахта «А»	800	948	119
Емельянов.	1000	1036	104
Журинка-3	1870	1803	96
«Комсом.»	700	576	82
«7 Ноября»	800	535	67
По шахтам	6170	6130	99
шахты Кирова	2520	1660	65
Общеруд.	8690	7790	89

СТАХАНОВЦЫ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

## На широком фронте

Новое в организации труда крепильщиков и разборщиков

Фото Ульянова



После известного решения Крайкома партии о стахановском движении в Кузбассе меня выдвинули инструктором по обучению крепильщиков на шахте имени Кирова.

У крепильщика очень ответственная работа. Особенно теперь, когда мы переходим на стахановский метод труда, велика роль крепильщика. Много сделано попыток разделить труд в разборщицкой бригаде, но никогда не удавалось полностью загрузить крепильщика.

Организация извеньев из двух разборщиков и одного крепильщика, трех или четырех разборщиков и крепильщика не решала этот вопрос. Дело не в соотношении числа людей, а в самом производственном процессе. Взять хотя бы 4 лаву шахты им. Кирова Серебренниковского пласта. Пока разборщик не снимет среднюю пачку угля, пока не уберет верхний прослоек в завал, пока не уберет нижнюю угольную пачку и не справится с нижним прослойком — крепильщику делать нечего. Даже больше того, крепильщик, запасая лес, мешает разборщику.

Когда меня назначили инструктором для инструктажа крепильщиков четвертой лавы, рабочие смотрели на это дело как на безнадежное. Лаву в 150 метров должны закрепить шесть человек. Они не успевали. Пара крепильщиков ставила за смену 15—25 кругов, а норма на одного 20. Настроение у крепильщиков было очень плохое. На собрании они мне прямо заявили:

— Ничего не выйдет от разделения труда. Мы только мешаем друг другу. Будет лучше, если разборщик и уголь разберет, и свой пай закрепит.

Но я им, конечно, возразил и привел свой довод.

— А почему бы нам не выходить на 2—3 часа позже после бригады разбор-

щиков, когда они не только погружают разверстку, но и берут проухи и выгружают среднюю пачку угля.

Крепильщики поддержали мое предложение. 22 апреля впервые бригада крепильщиков пошла в лаву на 2 часа позже разборщиков. Условия совсем другие. Фронт для крепления не ограничен. И результаты получились необыкновенные. Троє крепильщиков во главе с Ищенко поставила за смену 95 кругов.

Может быть простая случайность? Нет. Это не случайность. 25 апреля Ищенко вместе со своим напарником поставил 73 круга. Нехватает 7 кругов до нормы мастеров-крепильщиков.

Заработок с 7 рублей вырос до 14 руб. в смену, да прогрессивка будет как у забойщиков.

Прошло несколько дней после организации труда по-новому, а перемены радительные. Никто из крепильщиков теперь не думает уходить. А давно ли Гаврилов приносил расчетную книжку начальнику участка. Понимал народ, что о крепильщике это очень важная квалификация, что труд его ценится не хуже, чем забойщика.

Очень важно правильно сделать проуху в стройке. Некоторые крепильщики делают проуху в виде треу-

гольника. Это недопустимо. Огниво под давлением крови может легко расколоть такую стойку. Нужно вырубать проуху в стойке полу кругом, чтобы огниво заходило легко и лежало ровно.

Кровля у нас неровная. Значит перед тем, как затачивать огниво, нужно захватывать клин. Тогда огниво получают равномерную нагрузку от кровли.

Теперь я спокоен за 4 лаву. Крепильщики переняли мой опыт. Берусь за Кировскую лаву. Надо и там навести порядок. Я уже ходил в эту лаву. Крепление там очень плохо. Круги ставят не по падению. Стахановский метод труда существует формально. Крепильщики выходят одновременно с разборщиками и они мешают друг другу как было и в 4 лаве. Но это будет продолжаться не долго.

Хочу внести несколько предложений. По моему, надо организовать заделку стоеч на поверхности. Один рабочий может дать отличное качество, а то ведь у многих крепильщиков различные приемы работы, да и в шахте заделывать лес не удобно. Заделка леса на поверхности даст большое удобство крепильщикам машинных лав, повысит их производительность.

Считаю необходимым выделить бригадира-крепильщика в каждой лаве. Раз бригадир — значит хозяин. Он будет отвечать не только за качество крепления, но и потребует от бригады разборщиков, чтобы не заваливали первую дорожку, на которой обычно ставится вторая стойка к забалу.

Во всех сменах организовать выход крепильщиков на 2—3 часа позже бригады разборщиков. Только это даст возможность полностью загрузить рабочий день и разборщика, и крепильщика, а в этом весь смысл стахановского метода труда. Инструктор по креплению Г. Богданов.

### Наш встречный 800 вагончиков в смену

даже не может выполнить норму.

Мы подсчитали, что можем вывозить в смену 800 вагончиков угля от двух лав и подготовительных выработок. Рудаков.

### ВЫЗЫВАЮ НА СОРЕВНОВАНИЕ

В ответ на письмо орденоносцев Прокопьевска, я беру обязательство к 1 мая притти с выполнением нормы на 200 процентов. Вызываю на соревнование за выполнение двух норм забойщика Нечаева.

Акимов И. Н.

### Нормы перекрыты

Приближается великий праздник — 1 Мая. Стахановцы Емельяновской шахты встречают праздник труда перевыполнением новых технических норм. На Серебренниковском участке стахановцы Рошин, Кузьмины, Кувшинов, Шерин, Юрлов выполняют нормы на 150—173 проц.

На Бодыревском участке выдвинулася вперед установщик Васильев за 2 декады апреля он выполнил норму на 230 проц. Стахановцы Семкин, Дубников, Елкин, Данилин, Курнев, Тютюнников перекрывают нормы в полтора раза.

Л. Е.

## ПЕРВОМАЙСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

**За мир, против фашизма и войны**

В исключительно напряженной международной обстановке проходит в нынешнем году великий бойвой праздник пролетариата — Первое мая. Грозные тучи военной опасности все ближе нависают над рабочим классом и трудовыми народами всего мира.

Германский фашизм и фашистская военщина в Японии являются основными поджигателями войны. Путем новой кровавой бойни они хотят попытаться у доверить свои империалистические вожделения за счет разбойниччьего захвата территорий других стран, в частности подготовляя нападение на нашу социалистическую родину.

В беседе с американским журналистом Рой Говардом великий вождь народов **Сталин** заявил: «Имеются, по-моему, два очага военной опасности. Первый очаг находится на Дальнем Востоке в зоне Японии. Я имею ввиду ряд неоднократных заявлений японских военных с угрозами по адресу других государств. Второй очаг находится в зоне Германии. Трудно сказать какой очаг является наиболее угрожающим, но оба они существуют и действуют. По сравнению с этими двумя основными очагами военной опасности итало-абиссинская война является эпизодом. Пока наибольшую активность проявляет дальневосточный очаг опасности. Возможно, однако, что центр этой опасности переместится в Европу».

Это историческое заявление товарищ Сталин сделал первого марта. События, которые произошли после первого марта еще более подтвердили феноменальную правильность сталинского анализа. Об этом красноречиво свидетельствуют систематические провокации японской военщины, многочисленные случаи вооруженных нападений японо-манчжурских частей на наши границы и границы дружественной нам Монгольской народной республики.

Германский фашизм, заключивший антисоветский военный союз с Японией все более активно проводит свою политику в подготовке разбойничьей войны в Европе. 7 марта фашистское правительство в Германии заявило, что оно не признает больше Локарнского договора и в тот же день оно двинуло свои войска к границам Франции, Бельгии. Локарнский договор, заключенный между Германией с одной стороны и Францией, Бельгией с другой стороны, признавал неприкосновенными существующие границы между Германией и Францией, Бельгией, кроме того подтверждал обязательство Гер-

мании не держать войска на определенной территории вдоль границ Франции и Бельгии. Это обязательство являлось определенной гарантией против возможного нападения Германии на эти две соседние страны. Своим шагом от 7 марта фашистская Германия осуществила один важный пункт своей программы подготовки новой империалистической войны.

Эта программа германского фашизма ставит главной целью своих империалистических вожделений грабительскую войну против Советского Союза, захват территории нашей социалистической родины. Однако, в первую очередь осуществление этой программы ставит под удар ряд малых стран Европы, как Чехословакию, Австрию. В такой же степени германский фашизм угрожает Бельгии, Франции.

В какой бы части Европы германский фашизм не попытался приступить к претворению в жизнь империалистических замыслов — его замыслы направлены против всеобщего мира, против национальной независимости всех малых народов. Для того, чтобы предотвратить попытки германского фашизма осуществить свои военные замыслы. Чтобы предотвратить новую империалистическую войну, необходимо сплочение всех, кто хочет сохранения мира против фашистских поджигателей войны.

Советский Союз стал мощнейшим фактором мира, стал той огромной силой, на которую в своей борьбе против новой империалистической войны опираются все друзья мира. На востоке Европы, — писала несколько дней тому назад французская газета «Эрицель», — стоит на страже могущественная, по достоинству оцененная специалистами армия более чем 160-миллионного народа, армия, представляющая собой мощную непобедимую силу, значение которой излишне подчеркивать».

Борьба за мир, за коллективную безопасность, мирная политика Советского Союза, подкрепляемая той борьбой за мир, которую ведут многомиллионные трудящиеся массы капиталистических стран, одержала уже ряд крупных успехов. Такими успехами являются в частности пакты о взаимной помощи, которые Советский Союз заключил с Францией и Чехословакией. Эти пакты, а также протокол о взаимной помощи, подписанный 12 марта этого года между Советским Союзом и Монгольской народной республикой представляют собой практическое осуществление той политики колективной безопасности, которая

является единственным действенным оружием борьбы против поджигателей войны. Они представляют собой громадное предостережение по адресу этих поджигателей войны. Пакты взаимной помощи заключили между собой страны, желающие мира, эти пакты направлены против того, кто попытается осуществить свои военные замыслы, кто нападет на одну из заключивших пакты взаимной помощи стран. Именно в этом заключается смысл пактов взаимной помощи: отбить поджигателям войны охоту к нападению, предотвратить такие нападения, предотвратить войну.

Наряду с мирной политической мощью Советского Союза решающую роль в борьбе против фашизма и фашистских поджигателей войны играет антифашистская, антивоенная борьба многомиллионных трудящихся масс во всем капиталистическом мире. Борьба за мир против фашизма, против поджигателей войны — это основной боевой лозунг первомайского смотря сил пролетариата во всем мире.

На основе решений Седьмого всемирного конгресса Коминтерна, под руководством наших братских коммунистических партий во всем мире развертывается мощное движение народного фронта против фашизма, войны. В Испании народный фронт одержал блестящую победу в выборах, в результате чего правительство, поддерживающее фашистов, было свергнуто и заменено правительством, которое под давлением широких народных масс вынуждено проводить требования народного фронта. Большие победы одержал народный фронт при выборах в Греции.

В Польше движение единого антифашистского фронта выливается в грозную войну широкого забастовочного движения политических демонстраций. Кровавыми расправами в Львове, Кракове, Ченстохове господствующие классы Польши пытаются удушить бурный рост революционной борьбы трудящихся масс Польши. Но на полисейские расстреляны трудящиеся отвечают еще большим демонстрациями в борьбе против фашизма. Все более расстет мощное движение народного фронта борьбы против японского империализма в Китае. В Самой Японии на выборах в феврале значительный успех имели антифашистские партии. В фашистской Германии, где дают жесточайший кровавый террор, неуклонно растет под руководством нелегальной компартии антифашистское движение, которое не

могут скрыть никакие фальсификации фашистских «выборов». Об этом яро свидетельствуют непрекращающиеся массовые аресты и катаржные приговоры за антифашистскую работу.

Выступая на первом все союзном совещании стахановцев, народный комиссар обороны, славный маршал Советского Союза товарищ Ворошилов заявил: «Мы, большевики, ученики Ленина и Сталина, никогда не сомневались в нашей конечной победе. Теперь, когда силы наши удесятерились, мы вовсе не ставим вопроса победим ли мы врага или нет. Победим безусловно. Сейчас вопрос ставится так: какой ценой, какими усилиями, какими жертвами мы победим? Я лично думаю — так думает товарищ Сталин, так думает тов. Орджо-

нидзе, весь наш ЦК и правительство, — что мы должны победить врага, если он осмелится на нас напасть, малой кровью, затратой минимальных средств и возможно меньшего количества жизней наших славных бойцов».

С этой несокрушимой уверенностью выходят на первомайский смотр в нынешнем году в условиях исключительного обострения опасных войн миллион строителей социализма нашей великой родины. С этой же уверенностью в несокрушимую силу своей социалистической родины выходят на первомайский смотр трудящихся народные массы других стран, ведущие геройскую борьбу против фашизма, против войны, против попыток напасть на Советский Союз.

(Такс.)

**Шефы на помощь севу**

Коллектив строителей стройконтакторы Кузбассугля шефствует над колхозами Протопоповского сельсовета. Строительные участки закреплены за отдельными колхозами. Например, участок № 1 шефствует над колхозом «Кузбасстрой», столярные мастерские над колхозом «Большевик», конный двор помогает колхозу «Сибирский пахарь».

В зимний период шефы

организовали 9 выездов в колхозы, посыпку учителей, организовали школы для ликвидации безграмотности колхозников. В период весеннего сева колхозу «Сибирский пахарь» будет оказана материальная помощь, выделено 8 лошадей для быстрейшего проведения посевных работ. В день 1 мая постройком посыпает в подшевые колхозы культбригаду.

(Наш корр.)

**ОТКЛИКИ НА ПИСЬМО МИЧУРИНЦА тов. ФЕДОРЕНКО****Будет фруктовый сад**

Зимой 1936 года заведующий хатой-лабораторией колхоза «1 Мая», Краснинского сельсовета тов. Колесников за лучшую постановку работы в хате-лаборатории колхоза, был послан Ленинским гордо на краевое совещание, а потом на месячные курсы заведующих хатами-лабораториями.

— Эти курсы дали мне очень многое. Раньше я совершенно не имел понятия о почвах, а теперь в них разбираюсь хорошо и знаю на какую почву какое применять удобрение. Могу отличить зерно каждого сорта любых культур. Сейчас я на своем участке провожу разные опыты: под зиму посеял морковь, весной помидоры, провел яровизацию 21 килограмма картофеля. Приобрел 29 трехлетних яблонь 5 сортов, кусты смородины, малины, винограда и весной, как только оттает почва, буду производить посадку, для этого отведено 5 гектаров земли. Растет из года в год наше парниковое хозяйство, дающее все больше и

больше доходности. А в 1937 году у нас будет теплица.

Тов. Колесников один из лучших колхозников колхоза «1 Мая». С раннего утра и до позднего вечера он работает на колхозной усадьбе, производит различные опыты, проверяет все виды культур. Так у него проходит рабочий день.

— Я очень люблю свое дело, — говорит тов. Колесников, — и добьюсь, чтобы в нашем колхозе имелся хороший фруктовый сад. Кручинин.

**ВСТРЕТИЛИ НЕДРУЖЕЛЮБНО**

19го и 20 апреля наш отряд прибыл в полевой стан колхоза «Восход» для обработки полей. Плохо нас встретили правленцы. Для того, чтобы погреться, некуда было войти. Помещение для рулевых не оборудовано зашли в холодный вагончик, разместились по два человека на койку. Целый день просидели голодными.

Назаров, Коневский.

# КАК Я РАБОТАЮ С КОМСОМОЛЬЦАМИ

(Письмо  
партийного)

Партком транспортного отдела меня прикрепил для работы с комсомолом. Этую работу я люблю и веду два года. Хотя у меня уже седые волосы, но когда я бываю с комсомольцами, мне кажется я такой же молодой, как они. Хочется жить и строить бесклассовое общество.

Я очень рад, что моя работа не пропадает даром: я влюсь себе хорошую смешную. Первоначально оздоровили ряды комсомола от негодного элемента, случайно примазавшихся и неисправимых жуликов: Манпуры, кулачки Минченко и враждебно настроенного Полянскому Николая. Эти чуждые люди для комсомода всячески старались разлагать дисциплину и срывать работу.

Что можно видеть сейчас? Комсомол имеет рост за счет лучших стахановцев. Работа проходит по плану. Хотя я всегда присутствую

на собрании комсомола, но считаю, что этого мало, а потому втянул и других коммунистов в эту работу. На собрании комсомола присутствует не менее трех коммунистов.

Заметно выросла активность комсомола в обсуждении вопросов замечено повысилась дисциплина, посещаемость политзанятий—сторонец ная, успеваемость хорошая. На ответственные посты выдвигнуты Стриганов—командир комсомольской смены, кочегары выдвигнуты помощниками машинистов, рабочие из ремонта пути перемещены в стрелочники, из стрелочников в специалисты вагонов. Выдвиженцы вполне спрашиваются, работают на "отлично", с каждым днем

## НА ТРАНСПОРТЕ

### Без остановок и растяжек

Многие машинисты транспортного отдела Ленинского рудоуправления усвоили технику применения песочницы при работе паровоза, потому и расходуют три вагона песку в месяц на три паровоза. Эти машинисты думают: если не засыпать песком путь, то паровоз не повезет. Они так и делают, и пока доедут до ст. Кольчугино, расходуют по два вагона песку.

Паровоз надо заставить выводить маршрут другим способом. Песок должен быть на паровозе. Это закон. Но его надо расходовать умело и экономно. Засыпая песком путь машинист искусственно делает сопротивление паровозу, мешает ему двигаться вперед.

Я хочу поделиться своим методом работы. Работаю я на паровозе № 3085 сер. Ф.П. Эти паровозы работают насыщенным паром, поэтому зорко слежу, чтобы паровой котел не перегружать водой. Лишняя вода в котле очень вредна. При открытии регулятора она попадает в золотники и дальше в цилиндры, где может

выбить цилиндровые крышки.

Вода смывает смазку в золотниковых коробках и в цилиндрах и заставляет пар работать без смазки, потому и паровоз слабо везет, а машинист в это время, засыпает песком путь и делает сопротивление для хода паровоза.

Дело не в песке, а во внимательной езде и правильном уходе за паровозом. Вместо песку можно применять рычаг перемены хода, рычагом уменьшать выпуск пара в тех местах, где паровоз должен сбуксовывать на переездах и в крутых кривых.

Таким методом работы я достигаю большой выгоды. Во-первых, не загружаю свою бригаду ненужной работой — таскать песок на паровоз. Экономлю время, не держу паровоз под набором песку, экономлю средства. Не заставляю трущихся механизмов работать насухо—без смазки. Мой паровоз идет плавно, без песку, я вывожу маршруты.

Машинист транспортного отдела В. Шевченко.

## СВОДКА

о погрузке угля по шахтам рудника за 26 апреля 36 г.

ШАХТЫ	Колич. ваг.		Погруж. колич. тонн	Полаг. грузят ваг.-час.	Фактич. грузили ваг.-час.	Эконом. и перерасход ваг.-час.
	план	погр.				
Емельяновская	75	77	1386	152	122	- 29
"Пионерка"	50	68	1224	136	120	- 16
ш. им. Кирова	130	80	1440	184	190	- 6
Журинка-3	102	25	450	50	66	- 16
"Комсомолец"	50	54	1140	81	117	- 36
"7 Ноября"	50	66	1278	114	158	- 44
Шахта "A"	65	82	1476	172	268	- 96
Н. Ленинская	78	70	1260	135	235	- 100
Итого .	600	522	9654	1095	1279	- 254

Знак плюс (+) означает экономию, знак минус (-) перерасход вагоно-часов.

идут вперед и перевыполняют новые нормы по переработке вагонов. Вместо 35 вагонов в час перерабатывают до 50 вагонов.

Заключили индивидуальные договоры. Меня, старика, комсомольцы вызывали на соцсоревнование. Этот вызов очень обрадовал меня.

Во время стоянки паровоза на промывке я провел бригадное собрание и сделал информацию о том, что бригада комсомольского паровоза вызывала нас на соревнование. Наша бригада паровоза № 3085 приняла вызов. Решили, что поведем борьбу за здоровый паровоз, за его культурный вид, за снижение простоя вагонов.

Здоровый дух моих бригад—залог успешной работы. Это будет лучшим подарком нашему пролетарскому празднику 1 мая.

Бригадир паровоза № 3085 Шевченко

## ГЛУШАТ ИНИЦИАТИВУ

Мы работаем запальщики на втором Поленовском участке шахты имени Кирова. Раньше в лаве № 3 было 3 запальщика и 3 помощника. Мы посоветовали начальнику участка Максимову сократить одного запальщика и трех помощников.

Тов. Максимов согласился. Производство получило 550 рублей экономии в месяц. По тарифному соглашению мы должны получить 50 проц. премии. Ставка у нас 250 рублей. Максимов предложил оплату труда в 350 рублей. Мы согласились. Весь март налили вдвое и успешно справлялись с делом. Но оказалось, что тов. Максимов нас обманул. Как и прежде, нам оплачивают 250 рублей в месяц. Начальник говорит, что участок работает плохо, забойщики мало заработали и, мол, как вам не совестно говорить о 350 рублях.

Это несправедливо. Ведь мы больше чем удвоили производительность труда, а зарплата осталась прежней. Председатель пластика Зайцев говорит, что выясним это дело, а мер не принимает. Вот как у нас "поощряют" инициативу стахановцев в борьбе за повышение производительности труда.

Запальщики Чернышев, Шварев.

## СДЕЛАТЬ МОСТ ЧЕРЕЗ РУЧЕЙ

Жители первого Красного лога и Динамитной улицы берут воду из одного колодца. Но добраться до воды трудно. В овраге течет ручей глубиной в метр, а моста нет. Просим Городской совет сделать переход или мост через ручей, а то жители вынуждены пользоваться грязной водой из ручья.

Алексин Ф. П.

# КОНФЕРЕНЦИЯ ЖЕН ИНЖЕНЕРОВ И СТАХАНОВЦЕВ

## Учитесь у прокопьевцев

Целый час говорила тов. Титаренко и все слушали ее с интересом. Да, женам инженеров Прокопьевска есть о чем рассказать. Она говорила о том, что женщины Ленинска может быть не с того начинают. Может быть не обязательно спускаться в шахту, чистить решетки и грузить уголь.

Лучше пойти в шахтовую столовую, в раскомандировку, в кабинет начальника участка и навести там порядок.

Прокопьевский хлебозавод выпекал сырой и невкусный хлеб. Жены инженеров пошли туда. И вот что они увидели. Для того, чтобы хлеб выходил из печи строго по форме его пристукивали палкой. Руководители хлебозавода жаловались на муку. Тогда женщины из этой муки испекли хлеб дома. Хлеб получился прекрасный.

Мы сидели на хлебозаводе полтора месяца, пока не добились, что они стал работать хорошо. Мы заключили с начальниками районов шахты Ворошилова договор. Мы заставляли начальников периодически давать нам отчет как он выполняют свои обязательства. Однажды на такое совещание не пришли предшахтком и секретарь парткома. Тогда мы позвонили секретарию Горкома партии тов. Курганову и у них сразу нашлось время. Нам не за чем лазать в шахты. Выполнение договора мы всегда можем проверить через рабочих-стахановцев, они уж не соврут.

В стахановскую декаду женам инженеров и стахановцев шахты им. Ворошилова оказали производству огромную помощь. Они привели в порядок лампочки, увеличили количество зарядных стволов, ликвидировали очереди в ламповую.

Они привели в порядок раскомандировку, кабинеты начальников, отучили бросать окорки на пол. Тов. Титаренко рассказала как они помогли комендантству шахтовых зданий правильно расставить уборщиц. В зданиях стало чисто.

Женам инженеров и стахановцев пошли в детские ясли и сады, проверили как там расходуются средства, какие люди воспитывают детей. Они посмотрели в сметы и теперь во многих детских садах и яслях стало светлее, чище и сытнее.

На конференции жен инженеров и стахановцев Ленинского рудника выступала тов. Середкина. Она жаловалась на то, что в школах Ленинска дорогие и невкусные завтраки. А что

сделала тов. Середкина? Что сделали жены инженеров, жены стахановцев, чтобы кисель стоил не 40 копеек, а 15? Ничего.

Тов. Титаренко рассказала как работали в Прокопьевске. Жены инженеров и стахановцев организовали в школах буфеты, сами пекли пирожки, варили кисели, каши и все это обходилось чуть ли не вдвое дешевле. Прибыль в 5825 рублей пошла на оборудование школ, на помощь некоторым ученикам, некоторым детям купили обувь, пошли костюмы...

В Ленинске есть прекрасная столовая № 20. В Прокопьевске ни одна столовая не располагает таким хорошим помещением. Но зато в Прокопьевске нет ни одной столовой, которая работала бы так плохо.

Тов. Титаренко привела участникам конференции убойственные цифры. Почему жены инженеров и стахановцев Ленинска ни разу не поинтересовались сметой столовой № 20. Расходы на топливо очень велики. Смета составлена без учета потребностей столовой. На воду отпускается 42 рубля, а надо гораздо меньше. Есть какие-то мифические "прочие расходы". На кухне работает 11 человек, 3 безболезненно можно убрать. В оплате работников столовой уравниловка. Старшая официантка, которая отвечает за сервировку стола, за сохранность посуды получает наравне с другими. На случай, что когда-нибудь будет паровое отопление держат слесаря и платят ему 210 рублей. Делать ему нечего и он пользуется как чернорабочий.

Тов. Титаренко говорила о том, что в Дворце культуры Ленинска нет хозяина. Даже в кабинете директора пыль, грязь и все относятся к этому равнодушно.

Мы такие же творцы новой жизни, проводники и строители культуры как и наши мужья,—говорит тов. Титаренко.—У вас непочтенный край работы. Идите в детучреждения, в больницы, в раскомандировку и наведите там такой же порядок, как и у себя дома.

10 мая—всесоюзное совещание жен инженерно-технических работников тяжелой промышленности. Все организации Ленинска должны помочь женам ИТР Ленинска овладеть замечательным опытом прокопьевцев.

## НА ФРОНТАХ ИТАЛО-АБИССИНСКОЙ ВОЙНЫ

По сообщению итальянского военного командования одна из итальянских колонн завершила оккупацию всего района озера Тана (на северо-западе Абиссинии). Эта колонна 24 апреля достигла южной оконечности озера.

На южном фронте с утра 24 апреля происходит сражение в районе к юго-востоку от Харрара (второй по величине город Абиссии).

### В ЛЬВОВЕ АРЕСТОВАНО 2 ТЫСЯЧИ ЧЕЛОВЕК

По сообщению польской печати, несмотря на внешнее спокойствие в Львове местное население все еще остается под удручающим впечатлением недавних кровавых событий. По подсчетам газет число арестованных достигает уже 2 тысяч человек. Среди арестованных находятся безработные, рабочие, студенты, школьники, представители свободных профессий, служащие, мелкие торговцы и т. д. Судебные власти работают день и ночь.

Львовские буржуазные газеты особенно подавлены тем, что во время недавних событий публика порой открыто выражала свое сочувствие демонстрантам. Участие самых разнообразных слоев населения в демонстрациях вызывает весьма

грустные размышления буржуазных газет об "ослаблении патриотизма" львовских граждан и об успехах народного фронта.

Власти продолжают масштабную высылку лиц, обвиняемых в коммунистической деятельности в концентрационный лагерь. (Tacc).

### ПОДГОТОВКА К 1 МАЯ В ЛОДЗИ

Польская газета "Курьер Поранни" сообщает, что в Лодзи (крупный центр текстильной промышленности в Польше) состоялось собрание заводских делегатов текстильной, на котором была принята резолюция, призывающая всех рабочих к массовому участию в первомайских демонстрациях.

(Tacc).

**28 АПРЕЛЯ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ 28 АПРЕЛЯ**  
Один день!  
Впервые на нашем экране большой звуковой художественный фильм  
СПЕШИТЕ ВИДЕТЬ!

## АЭРОГРАД

Начало сеансов в 6-8-10. Касса с 2 ч. дня.  
В фойе играет БАЯН. ТАНЦЫ.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Ленинск-Кузнецкого Городского совета Р. К. и К. Д.  
г.р. Ленинск-Кузнецкий от 20 апреля 1936 г.

### ОБ УКРАШЕНИИ ЗДАНИЙ В ДЕНЬ 1 МАЯ

В день годовщины великой международной дни 1 мая председателем Горсовета обязывается руководителям хозяйственных, общественных организаций, а также промышленных предприятий украсить занимаемые помещения и вывесить красные флаги.

Председатель Горсовета  
Секретарь

Михаилов.

## Ленстройконтролю Кузбассшахтстрою производит наем рабочей силы

(слесарей по монтажу сантехоборудования, землекопов, каменщиков, чернорабочих). Обращаться в отдел найма рабочей силы: здание стройконтролю.

Шахтуправление шахты имени С. М. Кирова требуются квалифицированные помбухгалтера, старшие счетоводы и статистики. Обращаться к главному бухгалтеру.

Уполномоченного № 238

## На советских полях

В колхозах советского союза широко развертывается движение за сталинский урожай. В Горьковском крае 98 проц. посевов яровой пшеницы, 96 проц. посевов овса — будут сортами. Здесь проведена большая работа по сбору местных удобрений. Торфа, например, заготовлено в 4 раза больше прошлогоднего. Кроме золы и птичьего помета колхозы используют для удобрений прудовый ил. Минеральных удобрений край получил в 2 раза больше, чем в прошлом году.

В Армавирском районе Азово-Черноморья колхозы вывезли на поля 160 тонн птичьего помета, 4550 центнеров золы. Бригада орденоносца Швыдко Штейнгафтовского района провела на всей площади озимых посевов подкормку селитрой, навозной жижей, куриным пометом. Подкормленные хлеба темнозеленой окраски, рост их доходит до полметра.

Растут ряды отличников колхозных и совхозных поселений. В Куйбышевском крае 18 апреля тракторист Третьяков из Везенчукского зерносовхоза на тракторе "Катерпиллер" поднял 18,5 гектар весенних пашни вместо 7 гектаров по норме. (Tacc).

(Tacc).

### ГОСТЕАТР

29 апреля  
такон ударника № 25  
Б. Аверин

## РАЗЛОМ

мысса в 4 актах

Инженерно-техническая секция и жены инженерно-технических работников шахты им. С. М. Кирова выражают искреннее соболезнование Николаю Николаевичу Сокольникову и родственникам по поводу безвременной кончины жены, матери и сестры

Веры Вироновны Сокольниковой  
ИТС жены ИТР

Кузбасская контора Главного антитуберкулезного управления

приглашает на службу бухгалтера-планировщика, двух счетоводов, карточек, секретаря и машинистку. Обращаться в центральную антитуберкулезную контору.

Ленинскому заготпункту Заготзерно ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: приемный аппарат, бухгалтер, пом. бухгалтеров и счетоводы. Об условиях спрашиваться по адресу: Проспект им. Кирова, дом № 4-е в часы занятости.

## ПИСЬМА рабочих и колхозников

### СЕЛЬСКОЕ ГОСТВО К ПОСЕВНОЙ

В ларьке при колхозе "Коминтерн" нет необходимых товаров для колхозников: чай, дешевые папиросы, табак, редко бывают иголки и нитки, самое главное это не бывает хлеба, чтобы купить хлеба, приходится ходить за 3-4 кило метра в ларьк "Южный", да и там хлеб забрасывают раз в неделю.

Камышинское сельско и его председатель Кистанов не готовы обслуживать посевную. Кистанов не знает запросов колхозников, не имеет представления о том, какие необходимы товары.

Из-за отсутствия хлеба в ларьке учителям приходится срывать школьную работу и ходить за покупкой хлеба в другой колхоз.

Ефимов.

### ГРЯЗЬ В БАНЕ

В городе есть так называемая центральная баня. Здесь установлен радиоприемник, но он молчит. Под ногами хлюпает грязь. Очевидно, здесь никогда не бывает санитарный врач. Нет более поганой бани в городе. Я предлагаю сделать в раздевалке решетку и желоба для стока воды.

Сагаева.

### Укрыватель бракоделов

Когда инспекция сделала проверку бухгалтерии шахты "А", то оказалось, что акты о плохом качестве угля не сдаются, а хранятся под сукном у начальника участка тов. Белый. 22 акта на бракоделов лежат без движения. Неизвестно, что на участке, которым руководят тов. Белый, при норме 6 кгр. потребы на вагончик, проба показывает 20 килограммов на вагончик. Галеев.

### Все меня интересует

Книги я читаю с тех пор как научилась читать. Лет 5 состою читатели Центральной библиотеки. Книги меня интересуют почти все, в каждой из них я нахожу, что-нибудь для себя интересное. Но больше всего мне нравится историческая литература. Люблю читать книги, которые волны отдохи души.

Работа библиотеки меня вполне удовлетворяет. Правда, читальня мала, поработать в ней уж можно не всегда, когда захочешь. Жена рабочего Чудинова.

Зам. ответ. редактора  
А. БАБАЯН

### ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ осенний набор студентов

### ФАКУЛЬТЕТЫ:

Лечебно-профилактический, выпускаются врачи-лечебники;

Санитарно-гигиенический, выпускаются: 1) общесанитарные врачи и 2) врачи-санитары-диагносты.

Возраст — от 17 лет; образование — в общеобразовательной школе. Конкурсные испытания по русскому языку, литературе, математике, физике, химии и обществоведению.

На экзаменах высаживаются только по выбору и объекте лично — с паспортом.

К заявлениям рассматриваются в порядке их поступления, прилагать подлинные документы: о рождении, труд стаже родителей и своем; об образовании, состоянию здоровья в две заверенные анкеты с двумя собственноручно подписанными фотографиями. Анкеты высчитываются по требованию.

Адрес: г. Томск, Тимирязевский проспект, № 1, приемной комиссии Медицинского института.

Ленинский хлебокомбинат к первомайским праздникам принимает индивидуальные заказы от столовых, учреждений, бухгалтерий, мастерских и т. д. Заказы принимаются ежедневно по телефону № 1-90 в 9 часов утра до 10 час. вечера.

Хлебокомбинат.

г. Ленинск-Кузнецкий Гостинография

Заказ № 763

Тираж 8185